11 hónap

Ha a személyi számod 1-el kezdődik, akkor feltételezhető, hogy a felvételi után 11 hónapot a hazafiúi kötelezettséged teljesítésével töltötted. Hol múlattad az időt? Debrecenben, Jánoshalmán, vagy Budaörsön?
Ennyi év elmúltával a kellemetlen emlékek is sztorivá szelídülnek. Neked is vannak történeteid a honvédségről? Gondolatébresztőnek mutatok néhány képet a Vasvári Pál, - fedőnevén MN5566 – laktanyáról. Ma így néz ki. Te mire emlékszel?
Közúton Buda felől megközelítve először a Budaörsi Repülőtér impozáns épülete tárul elénk. 
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Rajta a felirat: „Air Combat Europe”. Ez már nem semmi!!!!

Aztán keresztezzük a vasúti síneket és visszanézve jó érzéssel nyugtázzuk, hogy a kisbolt még mindig megvan. Aki tehette, itt vett olyan cikkeket, amit a kantinban nem árusítottak, pl.: bort.
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És a bejárat madártávlatból. 
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A bejárathoz közelebb érve elcsodálkozhatunk az utód-intézmény szerteágazó profilján.
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A kapu belső szárnyán található a térkép, avagy a műintézmény helyszínrajza. Úgy emlékszem, hogy a G4-ben laktak a disznók. (Mint a hajdani laktanya legértékesebb lakói.)
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Így belülről kinézve nem is tudom már, hogy mi volt akkor annyira vonzó a kintlétben. 
Szívet melengető visszagondolni a kapus szolgálatra (legalábbis a 4-es őrhelyhez képest).
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Csak azt tudnám, hogy az a sok rendetlen, csiricsáré postaláda mit keres ott, a kapus épületének oldalán. 

Node kezdjük a látogatást a Kantinnál. 

Néhányan felvállalták a kantin záróra előtti takarítását. A fizetség 1-1 korsó sör volt. Süteményt nem volt érdemes kérni sör helyett, mert olyan átható füstíze volt, hogy kifordult az ember szájából a falat. Aztán Pugacsov megtudta a munkavállalást. Le is tiltotta nyomban, mondván: nem méltó egy egyetemi század katonájához.
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Aztán az ÜTI épülete, amely otthont adott az őrségnek és a fogdának is. Ma legalább olyan tartalmas időtöltés helyszíne, mint akkor volt, csak most a támlás kis kötényt visel és pizzát árul. És hol van már a homokosláda, ami felé a csúzlit tartva őrség után űrítettünk …
Te rárántottál őrségben, vagy csak a tűzváltót kattogtattad?
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A szép otthonunkra alig ismerek rá. Körbe van kerítve, be sem lehet menni és munkások dolgoznak rajta. Pedig szerettem volna a bejárat jobb oldalán levő padra leülni. 
Oda csak egyszer ültem: amikor bevonuláskor megérkeztünk és még nem tudtam, hogy itt mi a módi. Aztán minden más érdekes, meg fontos dolga akadt az embernek és nem volt ideje, kedve oda ülni.
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A bejárattól balra volt a körlet, jobbra pedig az irodák: a századiroda, Pugacsov, a fegyverszoba.

Aprop, amblok – mondaná Pugacsov – emlékszel még a csúzlid számára?
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Pugacsov mondatának különben nem volt állítmánya, nem volt hagyományos módon vége, hanem az „aprop anblok” szópár jelezte a gondolatfolyam tagolását. Tudom, e szeretetreméltó kis emberi gyengeség felidézése ennyi év múltán is könnyeket csal sokat látott szemeinkbe.
Na, de ne érzékenyedjünk el, mert még a látogatás elején tartunk.
Nézzük csak meg, mi van kiírva a bejáratra! 
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Milyen kár, hogy amikor a mi lakhelyünkként szolgált ez az épület, nem Csillagösvénynek hívták.
Pedig ha jó kedvünk volt, ha nem, eleget énekeltük, hogy
„Ugye gondolsz néha rám
  csillagfényes éjszakán
 …”

Persze a katonák úgy szocializálódtak, hogy csak alakzatban, menetelve tudják elképzelni, hogy daloljanak.
Még szerencse, hogy egy hangulatos, árnyas egyenes úton lehetett ezt gyakorolni. Mindez ebéd után volt szokásban, nehogy megülje a gyomrunkat a finom ebéd.
Azért ott is voltak fineszes fickók, meg nagy tréfamesterek, mert valahol az út közepén volt egy derékig érő vasoszlop. A szakasz menetelés közben megközölte az oszlopot, de aki a menetgyakorlat közben elbóbiskolt, nem tudta azt kikerülni és fennakadt rajta.
 A röhögés rendbontásnak számított, amiért fenyítés járt.
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Szerettük volna, ha ez lett volna a testvérszázadunk, de a nyugdíj előtt centit vágó parancsnokunkban ilyesmi fel sem merült.
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A szakaszparancsnok egészen úgy néz ki, mint Szorcsik alhadnagy.

Pedig akkor lett volna egykori hálókörletünknek méltó utódja ez az iskola, amely most befészkelte magát az épületbe.
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A tábla az épület túloldalán található.
Csodák csodája – itt egy buszmegálló van.
A 756-os busz hozza, viszi a gyerekeket és az őket kísérő szülőket Budaörs, Törökbálint, Érd és Százhalombatta környékéről.

Ez meg a raktár épülete volt. Kisebb átalakítás és dekoráció nyoma látható rajta.
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Erre volt az ebédlő is. 
Az ebédlőben volt egy rózsaszínre festett oszlop. Egyáltalán nem volt szép, de ez volt az egyetlen olyan objektum a laktanyában, ami nem zöldre volt festve. Amikor nagyon tele volt a hócipő, akkor ez egy kis erőt adott. 

Az ebédlőbe csak az OLP kellett vinni és nekiállhattál a finom ebédnek. Az meg úgyis ott volt a nadrág oldalzsebében.
Persze csak a bennfentesek tudják, hogy az OLP itt nem az Országos Légvédelmi Parancsnokságot jelenti, hanem a képen látható segédeszközt. Ha ebéd után szépen elnyaltad, alig kellett mosogatni.
A legjobb a rakott káposzta volt. Mindig szombaton csinálták.
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A raktár épületével szemben, az út túloldalán a pisztolylőtér látható. Ma is ezt a funkciót tölti be. Azon kevesek közé tartozik, amik megtartották eredeti funkciójukat. 
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Ha jó voltál, kipróbálhattad a PA63-ast.
Tudod, hogy a 9x18 Makarov az egyike a legerősebb lőszereknek, amit szabad tömegzáras fegyverből lőnek ki?
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(Elnézést, az alatta levő törülköző civil holmi, ami nem engedélyezett a laktanyában. 

Akkoriban épp elég probléma adódott a civil holmi miatt az alsóneműből is, amiben az ember a pi- pö fegyverét hordta. A legegyszerűbb volt a katonai ruházati boltban néhány ugyanolyat venni vonalkód nélkül, mint amit rendszeresítettek, aztán már csak a bejuttatás logisztikájának megszervezése volt hátra.)
Ez meg a hátsó kapu. Innen elindulhatunk a 4. őrhely felé.
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A 4-es őrhelyen vagy nekitámaszkodott a katona egy fának és vigyázott, hogy el ne essen „pihenés” közben, vagy átment a kapushoz beszélgetni vele.

Ez az őrtorony nem tűnik ismerősnek. Lehet, hogy fejlesztés történt az elmúlt XXX évben?
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A sportpálya, amihez sok szép emlék fűződik. Pl.: itt hallgattuk a „vakpalit” avatáskor, amikor „elöljáró közelgett”. Itt volt az az emelvény, amit Pugacsov „trübinnek” nevezett. 
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És a kerítés mellett a bokorban megbújva még egy őrtorony. A disznóólakat hiába keresné az ember. Azóta, hogy a sípok őrségben disznót lőttek, nem ettél szalonnából pörköltet ugye? Hiába volt a felszólítás, hogy „állj, vagy lövök”, a disznó csak nem hallgatott rá. Hát érvényt kellett szerezni a felszólításnak. Mára már a disznók is elköltöztek, vagy lelőtték őket.
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Itt aztán nyugalmasan el lehetett tölteni az időt, ha nem volt őrségellenőrzés.

Csend, nyugalom, friss levegő. Kell ennél több?

Az ide beutaltak beszűkült fantáziáját mutatja a hajnali 2 és 4 között íródott emlékeztető:

„Imádlak Böbe”, meg „VÉGE, irány Lególand győznek úgyis a csészealjak”, stb..
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Aztán egy kis intellektuális emlék: a tanterem épülete hátulról. Itt sok okosságot tanultunk. Messze földön Mádai százados volt a legértelmesebb. A 405X reléállomást tanította.
Szorcsik csak annyit tudott, hogy: „Nem működik – ja, nincs bekapcsolva. Most sem működik – ja, nincs bedugva”.
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Cipelhetted a hátadon a Kulikov antennával együtt
Sajnos a tulajdonviszonyok megváltozása miatt itt-ott kerítést emeltek. Így a tanterem épületét sem lehet szabadon körbejárni.

Az épületet a bejárat felől megközelítve látható, hogy az maradt iskola, amelynek udvarán gondtalanul játszhatnak a gyerekek. (Újbudai Almamáter)
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Talán kis Balázsnak álmodta anyuka a játszótér e távoleső objektumát:

„tűzoltó leszel, s katona” és őrséget is adhatsz, ha letetted a katonai esküt.
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Lehet, hogy kihagy a memóriám, de erre sem emlékszem.
Hát Te mire emlékszel? Idézd fel egy fröccs, vagy egy sör mellett. 

Hagy mulassunk rajta mindannyian.

Bunyitai Péter

